

乐平市乐旅旅游发展有限责任公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、约三千年前，青海藏族先民就已掌握原始藏毯的编织技艺，如今，在融入深厚的藏族文化后，藏毯也从单纯的日用品迈入艺术品的殿堂，其中颇具代表性的是加牙藏毯。清康熙年间，因塔尔寺扩建，藏毯编织业在加牙村蓬勃兴起，加牙藏毯以优质藏系绵羊毛为原料，运用手工连环编结法，使用天然植物和矿物质染料低温染纱。由于选毛、纺纱、编织等全靠手工完成，加牙藏毯的每道工序都需匠人的非凡功力。2006年，“加牙藏毯织毯技艺”被国务院列为国家级非物质文化遗产项目。

最适合做这段文字标题的是：

- A. 藏毯技艺 穿越千年
- B. 小小藏毯 蜚声世界
- C. 特色产业 富民兴村
- D. 研发新品 开拓市场

《正确答案》

A

《专家解析》

文段开篇强调藏毯技艺于约三千年前便已被青海藏族先民掌握并流传至今，其中颇具代表性的是加牙藏毯。后文围绕加牙藏毯的原料、编织手法等进行介绍，尾句指出加牙藏毯被列入国家非遗项目之中。故文段为总分结构，重在强调藏毯技艺已流传千年，后文以加牙藏毯为例具体介绍，对应A项。

B项，“蜚声世界”文段未体现，无中生有，排除；

C、D两项，均缺少文段主题词“藏毯”，偏离文段核心话题，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《藏毯传奇 民族瑰宝》

2、近代体育的兴起，促使希腊人产生了恢复古代奥林匹克运动会的念头和行动。1859~1889年希腊人举行过4届奥运会，这时，德国一批学者对古代奥林匹克的遗址进行了发掘，对古代奥运会有了更多的了解，从而激起了人们恢复奥运会的愿望。1894年，由法国人顾拜旦发起，在巴黎成立了国际奥林匹克委员会。按照国际法，国际奥委会是一个具有法律地位和永久继承权的法人团体。

这段文字是说（ ）。

- A. 国际奥委会是最具有影响的国际体育组织
- B. 国际奥委会的历史悠久
- C. 国际奥委会对奥林匹克运动会拥有一切权力
- D. 国际奥委会有权选择和决定举办奥运会的城市

《正确答案》

B

《专家解析》

文段主要介绍了国际奥委会的起源，也就是它的历史。国际奥委会的“影响力”“权力”“举办城市”均与历史无关。因此B项正确。

3、下列各句中，没有语病的一句是（ ）。

- A. 当全球金融危机爆发，使我国出口遭遇寒冬
- B. 现在的天文学，不是光研究太阳、月亮、星星在天上的位置和运行规律，还要研究星星里头的变化，研究宇宙的演化
- C. 当下，大量新型社区的出现，同时改变了国人原有的居住方式，也促使人们的行为和观念发生了潜移默化的改变
- D. 正午时分，经过几个小时的攀爬，我们终于登上了山的最高峰，不禁延口残喘

《正确答案》

B

《专家解析》

A项错误,该项缺失主语,去掉“当”。C项错误,该项属于关联词语搭配不当,应将“同时”改为“不仅”。D项错误,“正午时分”表示进行时态,和后面的“经过几个小时的攀爬”搭配不当,另外“延口残喘”是贬义词,与登上最高峰的语境不相符。

4、据消息人士透露,二手房备案系统主要是控制二手房的成交情况。在办理正式的产权过户前,买卖双方可以在交易中心查询该房源是否有抵押等权利限制。交易中心还将通过网上系统接受委托,向外发布房源信息,并可接受市民委托承担购房房款的托付监管等业务。同时,备案为金融、估价、担保等中介服务机构进入交易平台进行信息查询服务提供标准接口。

该段文字议论的主体是()。

- A. 买卖房屋过程
- B. 交易中心
- C. 二手房的成交过程
- D. 二手房备案系统

《正确答案》

D

《专家解析》

D项,文段首句即点明介绍对象——二手房备案系统,接着展开叙述二手房备案系统的多种作用。即主要议论的主体是二手房备案系统。

5、江南水乡总是惹人_____。我们看多了小桥流水人家,夕阳西下,却不知秀丽的景色在脚下的水中更有一番_____之美。青瓦、白墙、乌枝丫,再加上点点人影缠绵其中,南国的水仿佛融化了所有的美好。

依次填入划横线部分最恰当的一项是()。

- A. 神往 含蓄
- B. 遐想 潋滟
- C. 萦怀 委婉
- D. 遐思 朦胧

《正确答案》

D

《专家解析》

第一空,A项错误,“神往”指心里向往。常用“令人神往”,不用“惹人神往”。C项错误,“萦怀”指牵挂在心上。“惹人萦怀”不合适。第二空,“潋滟”指水波荡漾的样子。“朦胧”有两种意思,一是词语含有多层不确定的意义;二是一种美学境界上的朦胧。文中江南秀丽的景色倒映在水中应该呈现的是一种境界,用“朦胧”恰当。因此D项正确。

6、大脑腺苷是细胞耗能后的产物。当我们一觉醒来认真工作时,由葡萄糖等物质合成的三磷酸腺苷会为大脑提供能量,供能过程中,三磷酸腺苷会逐级水解为二磷酸腺苷和单磷酸腺苷,并最终水解为大脑腺苷。大脑腺苷会抑制下丘脑中神经元的兴奋,促使神经系统进入睡眠状态,大脑腺苷积累得越多,人越感到困倦。一般来说,当我们晚上睡觉时,大脑会自动清理腺苷。当我们紧张工作时,大脑的高强度运转会让人暂时保持清醒,一旦忙完工作,进入一个相对安静的环境,此时为大脑清理腺苷提供了舒适的环境,人的困意便越来越浓。

这段文字主要回答的问题是:

- A. 大脑腺苷是怎么产生的
- B. 为什么忙完工作安静下来会犯困
- C. 如何让大脑保持清醒的工作状态
- D. 大脑腺苷是怎么影响人的睡眠的

《正确答案》

B

《专家解析》

文段开篇引出话题,当我们认真工作时,由三磷酸腺苷为大脑供能,其最终水解为大脑腺苷。随后介绍大脑腺苷会让人感到困倦,并指出晚上睡觉时,大脑会自动清理大脑腺苷,最后指出当我们紧张工作时,人会暂时保持清醒,但忙完工作且进入相对安静的环境时,人的困意便越来越浓,故文段围绕“工作”与“困意”展开论述,主要回答的问题是“为什么忙完工作安静下来会犯困”,对应B项。

A项,对应文段开头部分,非重点,且缺少文段主题词“工作”和“困意”,排除;

C项,文段并未提及让大脑保持清醒的具体做法,无中生有,排除;

D项,缺少文段主题词“工作”,且文段只提及大脑腺苷让人犯困,“影响人的睡眠”表述不明确,排除。

故正确答案为B。

【文段出处】山东科协每日科普《一坐车就犯困,原来是大脑在清理“垃圾”》

7、文化“必定有异”,文明“难免有异”;文化“必须存异”,文明“可以存异”。这就是文化与文明的区别。所以,文化可以交流,甚至融合,但最终“存异”。文明的趋向,却是“求同”。因为文明的背后,是核心价值;而只有人类的共同价值,才最有价值。由此可见,只要把握了全人类的共同价值,又能兼收并蓄各民族的不同文化,那就能打造出自己的“文化航母”。

根据这段文字,不能得出的观点是()。

- A. “求同”是打造文化航母的根本
- B. 文化对“异”的包容程度要宽于文明
- C. 世界文明存在着不同价值取向
- D. 文化即使融合也难以消除差异

《正确答案》

A

《专家解析》

A项,文段主要论述的是文化“必须存异”而文明“难免有异”,求同存异是打造文化航母不可或缺的两个方面,不能偏废,故“求同”是“根本”的说法不正确。BD两项,由“文化‘必定有异’,文明‘难免有异’;文化‘必须存异’,文明‘可以存异’”可知,文化的差异是绝对的、无法消除的,对“异”的包容程度要宽于文明。C项,由“文明的趋向,却是‘求同’”可知,各种文明正因为有“异”才会求“同”,即世界文明有不同的价值取向。

8、从清朝初期至新中国成立之前,由于自然灾害、战乱等原因,迫于生计的2000万山东人相继踏上了东北大地。电视连续剧《闯关东》是一部表现山东百姓迫于生存闯荡东北的历史传奇故事。通过朱开山一家闯关东的经历,浓缩1904年至1931年“九一八”爆发的历史,通过对一个普通人家闯荡历程的追踪,完成一个小业到大业、小人物到大英雄的塑造,讴歌自强不息、艰苦奋斗、勤劳勇敢、百折不挠的民族精神。这部剧写深写透了民族的魂魄,抓住了民族的品格。

这段文字主要说明()。

- A. 朱开山一家跌宕起伏的命运抓住了观众
- B. 作品把“家族史”和“社会史”很好地融合在一起
- C. 以百年传奇故事映照中华民族精神
- D. 闯关东人身上所体现出来的山东人精神

《正确答案》

C

《专家解析》

C项,文段是通过《闯关东》这个具有典型性的传奇故事,来反映民族的“自强不息、艰苦奋斗、勤劳勇敢、百折不挠”的精神,突出的是民族的气魄。

9、人脸识别的相关应用需要公民肖像做支撑,因此,肖像权是人脸识别过程中最有可能受到侵害的权利。在人们看来,人脸识别当然是识别人脸。但实际上,人脸识别图像上显示的是人脸,不过后台能够看见的画面已不局限在人脸范围,这样的人脸识别采集图像,的确有“说话不算数”之嫌。进一步说来,如此人脸识别的App在法律上也涉嫌越权或者侵权。人脸识别只能采集公民主动提供人脸的图像信息,一旦采集范围扩大,将人脸周围的图像、公民所处的环境、正在从事的行为等信息进行采集,将侵犯公民不愿暴露的隐私。

下列选项与文段意思不符的是:

- A. 扩大人脸识别采集范围有可能侵害公民隐私权
- B. 摄像头采集人脸周围的图像扩大了采集的范围
- C. 公民应主动提供人脸的图像信息并享有知情权
- D. 公民肖像权在人脸识别过程中最有可能受侵害

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/826015052212010154>